

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 40 (11332)

Среда, 27 февраля 1980 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

\*В горкоме КПСС и исполкоме горсовета

## О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЗВАНИЯ ОБРАЗЦОВЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, УЧРЕЖДЕНИЙ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, ДОМОВ, ПРИДОМОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ, ДОМОУПРАВЛЕНИЙ И МИКРОРАЙОНОВ

НЕСКОЛЬКО лет ведут первоуральцы борьбу за превращение своего родного города в город высокой культуры труда и образцового общественного порядка. В 1977 году очень ценную инициативу проявил коллектив трубопрокатчиков известного всей стране стана «30-102». Он решил свои подшефные кварталы № 36 и 36-а с участием общественности и населения их превратить в образцовые в городе. Коллектив цеха № 8, взяв на себя такую почетную ответственность, разработал проект благоустройства обоих кварталов, строительство мини-стадиона и детских игровых площадок. За минувшие годы значительная часть работы уже проведена.

В апреле прошлого года депутаты городского Совета, передовики десятой пятилетки Герой Социалистического Труда, вальцовщик Новотрубного завода Л. П. Барабанов, Герой Социалистического Труда, старший аппаратчик хромпикового завода Г. Н. Ушков, заслуженный строитель РСФСР, бригадир четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой В. В. Политиков и другие обратились ко всем депутатам городского, поселковых и сельских Советов, народным контролерам, комсомольским «пржектористам», к трудовым коллективам и всем первоуральцам с призывом развернуть соревнование за звания коллективов высокой культуры труда и образцового быта. Этому патристическому призыву в связи с подготовкой к 250-летию города последовали многие бригады и смены. Возросла активность первоуральцев в бла-

гоустройстве и озеленении города, в проведении в летнее время вторников благоустройства и чистоты.

15 января 1980 года городская газета «Под знаменем Ленина» опубликовала решение коллектива опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования об участии в соревновании за звания коллектива высокой культуры труда и образцового быта и обращении этого коллектива к трудящимся промышленных предприятий, строительства и транспорта, учреждений, жилищно-коммунальных отделов, ко всем первоуральцам с призывом принять активное участие в соревновании за город высокой культуры труда и образцового быта в связи с приближающейся знаменательной датой — 250-летием Первоуральска.

В минувшую пятницу на совместном заседании бюро городского комитета КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов рассмотрена и одобрена инициатива коллектива цеха № 8 Новотрубного завода, группы депутатов городского Совета, передовиков производства и коллектива опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. В принятом постановлении предложено партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям считать важнейшей задачей широкое развитие движения трудящихся за достойную встречу 250-летия Первоуральска, за получение званий образцовых коллективов, домов и микрорайонов.

Бюро городского комите-

та КПСС, исполком городского Совета народных депутатов утвердили положение о социалистическом соревновании за получение званий образцовых производственных коллективов, учреждений, домов, придомовых территорий, домоуправлений и микрорайонов. Это положение публикуется сегодня на второй и третьей страницах газеты.

Руководители предприятий, председатели заводских профсоюзных комитетов обязаны провести необходимую организаторскую работу по подготовке проектов социалистических обязательств и мероприятий, обеспечивающих их выполнение. Чтобы уже в первой половине мая провести защиту обязательств участковых коллективов и отделов на уровне цеховых руководящих органов. Во второй половине мая организовать защиту цеховых обязательств на уровне заводских руководящих органов, а в первой половине июня 1980 года организовать по участкам сменные собрания рабочих и служащих с обсуждением и принятием участковых, цеховых и заводских социалистических обязательств.

Секретарю исполкома городского Совета народных депутатов Т. А. Сердюк, начальнику управления городского коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронову предложено до 10 марта внести на утверждение исполкома городского Совета народных депутатов положение о городском общественном совете по работе домовых комитетов и состав этого совета в количестве 15—20 человек. Впоследствии оказывать постоянную помощь совету в планиро-

вании работы и осуществлении задач всемерного содействия в улучшении деятельности домовых комитетов по коммунистическому воспитанию граждан, широкому привлечению населения к сохранению жилищного фонда, к борьбе за превращение домов и придомовых территорий в образцовые.

Созданному городскому совету по работе домовых комитетов, председателям профсоюзных комитетов, руководителям жилищно-коммунальных управлений и отделов в течение марта-апреля 1980 года провести переборы домовых советов и комитетов, выборы старших в подъездах на каждом этаже домов, из их состава избрать председателей советов подъездов, а из состава председателей советов подъездов избрать председателей советов домов. Из числа этого актива образовать участковые домовые комитеты для решения вопросов, связанных с благоустройством придомовых и внутриквартальных территорий. В мае и июне 1980 года провести собрания жителей домов и избрать домовые комитеты домоуправлений. Обеспечить подбор кандидатов в состав избираемых советов, комитетов, способных организовать общественность и население на борьбу за превращение домов и придомовых территорий в образцовые.

Председателю исполкома городского Совета народных депутатов С. П. Лыткину поручено создать при городском архитекторе рабочую группу и до мая 1980 года обеспечить разработку общих требований к благоустройству при до-

мовых и внутриквартальных территорий, отбор лучших образцов действующих малых архитектурных форм и разработку новых проектов, обеспечивающих необходимые условия для проведения массово-политической работы, отдыха трудящихся и для занятий спортом.

Руководителям предприятий предложено с участием специалистов жилищно-коммунальных, проектных отделов и коллективов шефствующих цехов над домоуправлениями в срок до 15 июня с. г. разработать проекты рационального размещения типовых площадок, малых архитектурных форм, озеленения и благоустройства придомовых и внутриквартальных территорий. Определить исполнителей и сроки проведения работ с обеспечением материалами и привлечением к выполнению намеченных мероприятий ремонтных бригад, создаваемых в домах, кварталах и всего населения.

Председателям профсоюзных комитетов, домовым комитетам, советам по коммунистическому воспитанию трудящихся с участием участковых комитетов и советов домов в срок до 1 июля 1980 года разработать проекты социалистических обязательств по каждому дому и придомовой территории, предусматривающих реализацию всех требований, предъявляемых к образцовым домам и придомовым территориям, сроки оборудования площадок, благоустройства и участия в этом деле самих жителей. Организовать и провести собрания жителей по обсуждению и принятию социалистических обязательств.

Бюро городского комите-

та КПСС, исполком городского Совета народных депутатов обязали секретарей партийных организаций и хозяйственных руководителей систематически контролировать ход разработки и выполнения социалистических обязательств за звания образцовых коллективов, домов, придомовых территорий. Периодически обсуждать эти вопросы на заседаниях парткомов, партбюро, партсобраниях. Организовать широкую устную и наглядную политическую агитацию.

Бюро городского комитета КПСС и исполком городского Совета народных депутатов обязали заведующих отделами городского комитета КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов оказывать постоянную помощь предприятиям, учреждениям, жилищно-эксплуатационным организациям в разработке и выполнении социалистических обязательств. Систематически анализировать результаты их выполнения, помогать в устранении недостатков в соответствии с принятым положением, готовить материалы для рассмотрения на заседаниях бюро городского комитета КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.

Редакциям газет «Под знаменем Ленина», «Уральский трубник», «Строитель» и городского радиовещания предложено систематически освещать ход социалистического соревнования за звания образцовых производственных коллективов, учреждений, учебных заведений, домов, придомовых территорий, домоуправлений и микрорайонов.

ФОТОРЕПОРТАЖ

### НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

У механизаторов традиция — в канун сева ставить технику на линейку готовности. В совхозе «Уткинский» ремонт ее ведется бригадным методом, по отделениям. Окончательно подготовить сельхозмашины, почвообрабатывающие орудия ремонтники должны к первому марта.

В готовности стоят снегопахи. Как только на полях накопится достаточно снега, земледельцы приступят к его задержанию. Из девяти сеялок восстановлены семь, две оставшиеся вскоре будут готовы. Две сеялки сельские умельцы переоборудовали с узкорядных на широкорядные, применительно к условиям хозяйства.

В порядке бороны, культиваторы. На специальные площадки установлены во-

семнадцать плугов. Здесь мы и застали двух бригадиров — полеводства П. Г. Щербаква и тракторной бригады С. В. Вопилова. Первый из них принимал у другого технику. Ведь земледельцам Павла Григорьевича предстоит на деле определить качество ее ремонта.

В зимние дни лучшие механизаторы совхоза привлечены к подготовке сельхозмашин к посевной. Среди них и В. Н. Алешков, тракторист трудится дома, бросовестно. Помогает ему и то, что прежде он был слесарем — ремонтником. На снимках (слева направо): бригадир тракторной бригады С. В. Вопилов и бригадир полеводства П. Г. Щербаква; тракторист В. Н. Алешков.

Фото Е. Фролова.



#### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

28 февраля в 10 часов во Дворце культуры и техники Новотрубного завода проводится 1-я сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов 17-го созыва.

Повестка дня:

1. Организационный вопрос.
  2. «О задачах местных Советов народных депутатов, коллективов предприятий, организаций и учреждений по подготовке и проведению 250-летия города Первоуральска».
- Заседания постоянных комиссий проводятся с 14 часов в здании горкома КПСС и горисполкома.

Просьба к депутатам: явиться на сессию с удостоверениями.



Более ста фигуристов — участников III Всероссийских студенческих игр — соревновались на льду первоуральского Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Большого успеха добились свердловские спортсмены. У женщин первенствовала Надежда Лошарева. В парном катании все призовые места у свердловчан, а победили Анна Мальгина и Сергей Коровин.

На снимке Т. Фасхутдинова — танцевальные пары: первое и второе места у свердловских фигуристов

Аллы Шеховой и Сергея Жернова, Елены Ксенофоновой и Аркадия Поздеева, третья — у представительницы Узбекской ССР Виктории Баратовой и Рената Сабитова.

А. МОСУНОВ.

### ЗАВОД НА ЛЫЖНЕ

Массовые соревнования по лыжам прошли на Новоуткинском заводе «Искра». На старт вышли 18 команд, в каждой по шесть человек: начальник цеха, секретарь цеховой парторганизации, председатель цехкома профсоюза, комсорг, физорг и лучший спортсмен коллектива.

Победителем в лыжных гонках стал коллектив цеха № 14 — прошлогодний призер. На втором месте — команда цеха № 1. Среди

учебных заведений, которые тоже участвовали в борьбе, лучший результат у первой команды филиала Свердловского электромеханического техникума.

Не остались без внимания ветераны завода, участвующие в соревнованиях. Начальник цеха № 9 Н. С. Нечкин, председатель комитета профсоюза цеха № 7 М. М. Маркин, экономист цеха № 7 З. Ф. Скипа получили в награду по паре лыж.

А. КОЛОМИЕЦ, зам. председателя завкома профсоюза Новоуткинського завода «Искра».

### ПОКА — ВЫИГРЫШИ

Команда УЖКХ Новотрубного завода «Олимпиец» в областном финале на приз

клуба «Золотая шайба», который проходит в Нижнем Тагиле, отлично начала встречи на льду. В первом матче с командой Верхней Салды наши ребята выиграли со счетом 13:2.

Вторая игра — с командой Свердловска — также принесла победу юным первоуральцам — 7:5, а на следующий день они легко переиграли сверстников из Верхней Пышмы — 9:0.

Ю. КОЛЕСНИКОВ, рабкор.

### ПОЕДИНКИ ЮНИОРОВ

В минувшие четверг и пятницу состоялись два первых тура первенства СССР по хоккею с мячом среди юниоров. 21 февраля поединки закончились с таким результатом: СКА (Хабаровск) — «Локомотив» (Иркутск) — 7:2, «Динамо» (Москва) — РСФСР-I — 4:4, «Волга» (Ульяновск) — «Енисей» (Красноярск) — 0:6, «Старт» (Горький) — РСФСР-II — 4:4.

Итоги встреч 22 февраля: «Локомотив» (Иркутск) — «Динамо» (Москва) — 3:4, «Енисей» (Красноярск) — РСФСР-I — 6:1, РСФСР-II — СКА (Хабаровск) — 5:7, «Волга» (Ульяновск) — «Старт» (Горький) — 1:2.

По результативности пока можно выделить красноярцев и армейцев Хабаровска, но у хабаровчан слабее защитная линия, они пропустили в свои ворота уже семь мячей, а спортсмены «Енисея» только один.

Г. ОСИПОВ, главный судья соревнований.



# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ»». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17 часов. «ОСЕННИЙ МАРАФОН». Сеансы: 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК». Сеансы: 9, 12 часов. «СВЕТ И ТЕНИ МОЛОДОСТИ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трудоселка. «ТАКТИКА БЕГА НА ДЛИННУЮ ДИСТАНЦИЮ». Сеансы: 19, 21 час.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

27 февраля в 19 часов творческий портрет актрисы советского кино Марины Нееловой. В программе: беседа о творческом пути актрисы (киновед из г. Свердловска Б. И. Штейнберг), демонстрация фрагментов из фильмов с участием М. Нееловой: «Старая, старая сказка», «С тобой и без тебя», «Монолог». Премьера новой цветной кинокомедии «Осенний марафон».

### ДВОРЕЦ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

15 и 16 марта. Выступление Ленинградского вокально-инструментального ансамбля «Поющие гитары». Зонг-опера в 2-х частях «Орфей и Эвридика». Начало концертов 15 марта в 13, 17 и 20 час., 16 марта — в 12, 16 и 20 часов. Билеты продаются в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 10 до 20 часов.

### КИНОТЕАТР «ВОСХОД» 29 ФЕВРАЛЯ В 19 ЧАСОВ ПРОВОДИТ КИНООБОЗРЕНИЕ.

В программе: Демонстрация фрагментов из фильмов репертуара марта-апреля «Москва слезам не верит», «На пути к экрану», «Сибиряда», «Опасные друзья», «Взлет». Премьера нового цветного фильма производства киностудии «Ленфильм» «Таежная повесть». В основе фильма — рассказ одного из лучших современных прозаиков Виктора Астафьева «Сон о белых горах» из повествования «Царь-рыба». Демонстрируется новый мультфильм «Премудрый пескар» и последний выпуск сатирического журнала «Фитиль».

### ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Приближается весенняя пора. Готовы ли вы встретить весенне-летний сезон? Проверьте свой гардероб. Там найдутся вещи, которые надо почистить или покрасить. Регулярная химчистка одежды удлинит сроки ее службы, не нарушает структуру ткани, сохраняет первоначальный вид, предохраняет вещи от моли. Все комплексные приемные пункты города и поселков принимают заказы на химчистку и крашение одежды, чистку ковровых изделий, полушубков, мягкой мебели, пухо-перовых изделий. Фабрика химчистки (ул. Краснодонцев, 2) принимают ковры и паласы в ремонт.

**СРОЧНО** продается гараж в районе кольцевой дороги. Обращаться: ул. Ленина, 114-27, в любое время.

Сердечно благодарим коллектив объединенной пожарной охраны динасового завода, знакомых и близких, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца и дедушки Григория Романовича Родионова. Родственники покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 14 Новотрубного завода с пригорьбием сообщают, что после тяжелой и продолжительной болезни скончался старейший работник завода, почетный новотрубник, мастер цеха № 14 **ТИХОНОВ Евгений Иванович** и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации строящегося завода комплектных металлоконструкций выражают глубокое соболезнование секретарю партийной организации, начальнику отдела кадров Л. Е. Тихоновой по поводу смерти ее отца **ТИХОНОВА Евгения Ивановича** и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ**  
АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 78.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71 директор типографии 2-46-55.

### БЫЛА ФРОНТОВОЙ МЕДСЕСТРОЙ

В каждую годовщину Советских Вооруженных Сил, наряду с мужчинами, участниками боев с фашизмом, коллектив учащихся и преподавателей школы № 21 сердечно поздравляет с праздником и Нину Васильевну Савченко — преподавателя иностранных языков.

В годы войны Н. В. Савченко, будучи студенткой, добровольцем ушла на фронт и служила медсестрой в одном из военных госпиталей. В 1944 году после ранения вернулась на Урал, окончила Свердловский пединститут и с 1946 года работает в школах нашего города, сначала — в 10-й, а потом — в 21-й. За участие в Великой Отечественной войне она награждена несколькими медалями.

А. ПЕТРОВ.

### Степень зрелости

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода в торжественной обстановке 24 учащихся средней школы № 3 получили паспорта. Их вручили ребятам секретарь исполкома горсовета Т. А. Сердюк, заместитель начальника городского отдела внутренних дел В. А. Остапец, директор школы № 3 Г. Е. Катаева и преподаватель начальной военной подготовки этой школы Н. Л. Малюшенко. Они тепло поздравили ребят со знаменательным событием.

А. ОДИНЦОВА, начальник паспортного отделения городского отдела внутренних дел.

дочери. Случившееся Николая Николаевича возмутило. За разъяснениями он обратился в пятое почтовое отделение. Там ему сказали, что волноваться в таком возрасте вредно, что связисты тут ни при чем, кругом виноваты транспортники, у которых машина вдруг сломалась.

— Но позвольте, у меня же квартирный телефон. Разве трудно было передать текст? — возразил было адресат. — Это же так просто.

Ответа не последовало. Наверное, потому что подобная инициатива телеграфными инструкциями в ранге обязательных не значилась.

### Секрет фирмы

Выбор модели женской стрижки — дело серьезное. К визиту в салон «Улыбка» поэтому Ф. Н. Михайлова

подготовилась. Одни подруги советовали ей современную «Надежду», другие — модную «гарсон». Клиентка выбрала золотую середину: чтобы спереди была «Надежда», а сзади — «гарсон». В салоне 17 января вариант одобрили, похвалили тонкий вкус. И даже намекнули, что завтра Ф. Н. Михайлову трудно будет узнать.

Глядели, как в воду. Гибрид получился не диво: в анфас — будто «молодежная», с обратной стороны — словно она же, а в профиль — «под горшок». С тех пор Ф. Н. Михайлова ходит только в шапке. Ждет, когда волосы отрастут. Что соорудил мастер, она до сих пор не знает. И только два рубля, уплаченные в салоне, и десять минут, проведенные в кресле, напоминают ей, что деньги взяты не зря. За что — секрет-фирмы. Может, за испорченное настроение?



### Забота в дефиците

Более суток пролежала в городском узле связи срочная телеграмма, адресованная Н. Н. Гринкевичу, проживающему на Магнитке, ул. Декабристов, дом № 2, кв. 1. С опозданием вручили ему в вторую депешу, отправленную с Житомирщины и сообщавшую о ходе болезни

## КНИГОЛЮБАМ ПОМОЖЕТ МАГАЗИН

Сравнительно новое, но перспективное дело — книгообмен через книжную торговлю. Сейчас она ведется в 342 пунктах 67 книготоргов Российской Федерации, существует и в Первоуральске на базе магазина № 78.

Условия и порядок книгообмена таковы.

Вы предлагаете для обмена книги, которые покупаются книгообменными пунктами и выставляются в специально выделенном и соответственно оформленном месте торгового зала.

Для обмена принимаются книги, пользующиеся спросом у населения. Целесообразность их приема определяется товароведом магазина.

Купленные книги являются собственностью магазина, но без права продажи их в период обмена (до двух месяцев).

На предложенные для обмена книги одновременно с покупной квитанцией заполняется обменный ярлык, номер которого указывается на сданной для обмена книге. Сдатчик за-

полняет почтовую открытку для извещения его о состоявшемся или не состоявшемся обмене и бланк с указанием нужных книг, который выставляется вместе с предложенным изданием для информации покупателя.

При несостоявшемся обмене сдатчику предлагается выкупить книги по новой продажной цене, установленной магазином. В случае отказа книги передаются для продажи в общем порядке.

Поступившие в магазин Редактор С. И. ЛЕКАНОВ